

# ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ

ОБЩИНЫ ХРАМА СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНЯ г Дмитрова

№66 май 2015 г.

## ВЕЛИКОМУЧЕНИК И ПОБЕДОНОСЕЦ ГЕОРГИЙ

6 мая мы будем праздновать день великомученика Георгия и я хочу сказать несколько слов о нем.

На иконе Георгия Победоносца мы видим человека, у которого оказалось мужество и смелость сразиться со злом, сразиться не только ради себя самого, но ради чего-то большего, чем он сам, и сразиться с ним лицом к лицу, зная, что это может стоить ему жизни. Святой Георгий изображается в виде бесстрашного Рыцаря, бьющегося с драконом, а у ворот дворца стоит девушка, которую он хочет спасти и которая ждет либо его победы, либо своего позора и смерти.

И вот в каждом из нас есть нечто, символом чего могла бы быть эта чистая девушка: наше целомудрие, наша чистота, и честность, и цельность, и столько других вещей, которые делают нас родными Живому Богу. И против всего этого ополчаются силы зла, как дракон на иконе, готовые растерзать эту красоту, так, чтобы не осталось ничего, кроме смерти, разрушения и поражения – не только нас самих, но и Бога. Но в каждом из нас есть величие и щедрость души, высокий дух рыцарства, который может быть поднят на борьбу за все то, что чисто, что благородно, за все великое и ради красоты этих свойств, но одновременно и ради Господа, Которому эта Красота принадлежит, как принадлежит Невеста возлюбленному и чистому Жениху.

И этот образ святого Георгия – это призыв, обращенный ко всем нам: зло распространилось повсюду, оно не только рыщет вокруг нас, оно таится и в нас самих, стараясь побороть всю эту красоту и цельность; и мы призваны вступить в бой и бороться для того, чтобы зло было побеждено, и не только ради нас самих, и не только ради Бога, но ради всякого, кого зло, может быть, отравляет и разрушает.

Вглядимся же в течение этой недели в эту икону, хотя бы мысленно, если у нас ее нет, и



поставим себе вопрос: «что» в нас есть такого, что стоит у дверей царских палат, у врат Царствия Божия, готовое войти в него, если только оно будет освобождено от оков, в которые зло заключило его, если только оно будет спасено от гибели, куда зло пытается ввергнуть его. Вглядимся также и в зло, которое пребывает в нас, и примем вызов, как его принял витязь добрый святой Георгий, и будет ли нам это стоить жизни, или будет это стоить злу поражением, «выйдем» на арену, вступим в бой, и пусть всё прекрасное, великое и благородное будет в нас защищено, спасено, освобождено, и вступит во дворец, в Царство Живого Бога, Который ждет нас с такой любовью, с такой верой, с такой непоколебимой надеждой! Аминь.

Митрополит Антоний Сурожский

9 мая

70 лет назад закончилась Великая Отечественная война 1941-1945 гг. Она продолжалась долгих 1418 дней и ночей. Ее масштаб, количество участвовавших людей и техники, кровопролитность и ожесточённость сражений, потери и разрушения превзошли все предыдущие войны человечества. Но именно эти бесконечные 4 года навсегда запечатлели в истории примеры единства, мужества, самоотверженности людей на фронте и в тылу.

## СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА

Великая отечественная война - самая страшная и кровопролитная война, какую вела Россия за всю свою историю. Никогда ещё не ставился так остро вопрос не только о существовании России как государства, но и о существовании русского народа. В этой войне русские люди воевали не только за свою Родину, не только за своих жён и детей, но и за Святую Русь, завещанную им их предками.

Нацистское руководство, трубя на весь мир, что оно воюет с большевизмом, отлично знало, что воюет оно с русским народом. В своих директивах и указаниях Гитлер и германское командование называли Советский Союз исключительно Россией, а советских солдат – русскими.

Особенно страшная участь ждала население исконных областей России. Их собирались превратить в зону «величайшего голода».

«В этих областях, – говорил рейхсфюрер СС Генрих Гиммлер, – мы должны сознательно проводить политику сокращения населения. Средствами пропаганды, особенно через прессу, радио, кино, листовки, краткие брошюры, доклады и т.п., мы должны постоянно внушать населению мысль, что вредно иметь много детей.

Нужно показывать, каких больших средств стоит воспитание детей и что можно было бы приобрести на эти средства. Нужно говорить о большой опасности для здоровья женщины, которой она подвергается, рожая детей... Развернуть широчайшую пропаганду противозачаточных средств. Наладить их широкое производство. Распространение этих средств и аборты ни в коей мере не должны ограничиваться. Всячески способствовать расширению сети абортариев. Организовать специальную переподготовку акушерок и фельдшерниц и обучать их производству аборт. Врачи также должны иметь разрешение производить аборты, и это не должно считаться нарушением врачебной этики. Следует пропагандировать также добровольную стерилизацию, не допускать

борьбы за снижение смертности младенцев, не разрешать обучение матерей уходу за грудными детьми и профилактическим мерам против детских болезней. Сократить до минимума подготовку русских врачей по этим специальностям, не оказывать никакой поддержки детским садам и другим подобным учреждениям. Не должно чиниться никаких препятствий для разводов. Не оказывать помощь внебрачным детям. Не следует допускать каких-либо налоговых привилегий для многодетных, не оказывать им денежной помощи в виде надбавок к заработной плате».

Фюрер был полностью согласен с мыслями Железного Генриха: «Никаких печатных изданий. Самые простые радиопередачи. Надо отучить их мыслить. Никакого обязательного школьного образования. Надо понимать, что от грамотности русских, украинцев и всяких прочих только вред. Всегда найдется пара светлых голов, которые изыщут пути к изучению своей истории, потом придут к политическим выводам, которые в конце концов будут направлены против нас. Поэтому, господа, не вздумайте в оккупированных районах организовывать какие-либо передачи по радио на исторические темы. Нет! В каждой деревне на площади – столб с громкоговорителем, чтобы сообщать новости и развлекать слушателей. Да, развлекать и отвлекать от попыток обретения политических, научных и вообще каких-либо знаний. По радио должно передаваться как можно больше простой, ритмичной и весёлой музыки. Она бодрит и повышает трудоспособность».

Как видим, нацистские методы были успешно взяты на вооружение врагами России в конце XX века.

Что касается Православия, то в своих стратегических замыслах руководство Третьего рейха однозначно ориентировалось на уничтожение Русской Православной Церкви. В официальных документах, принятых нацистами в первые месяцы после вторжения в СССР, чётко указывается: не препятствовать и не

поощрять религиозной деятельности населения на местном уровне; хотя и не запрещать открытие церквей, не передавать в собственность приходских общин культовое имущество, предоставляя его исключительно в аренду; не разрешать открытие православных духовных учебных заведений; не препятствовать развитию сектантства, противопоставляющего себя православию; требовать от православного духовенства политической лояльности к оккупационному режиму и воспитания в том же духе паствы; поощрять создание самостоятельных национальных православных церквей на территориях Прибалтики, Белоруссии и Украины.

Таким образом, совершенно понятно, что нацисты и их пособники, вопреки сладким заверениям некоторых современных «борцов с большевизмом»,несли России, её народу и Церкви уничтожение. Поэтому война с нацистским вторжением была воистину священной войной.

Но Великая Отечественная война была священной ещё и потому, что она была войной очистительной, войной искупительной. Епископ Херсонский Иннокентий (Солотчин) говорил: «Ежели всмотришься-вглядишься, то, пожалуй, ещё скажешь: «Слава Богу, что есть войны! Без них ещё хуже было бы». Митрополит Вениамин (Федченков), в свою очередь, так оценивал эти слова: «Признаюсь, что такой ясной и смелой формулировки о войне, с благодарением Богу, я не читал нигде. Такие люди, как он, не умственно подходят к вопросам, а духом зрят основную правду или неправду в решении их. Пример – недавняя (1941–1945) война против немцев. Её принял сознательно и русский народ вслед за Правительством; её благословила и Церковь от всего сердца. И конечно, нужно сказать: «Слава Богу, что война была!»

Владыка Иннокентий знал, что говорил. Своими духовными очами наши Отцы видели, как великий подвиг, великое страдание войны выжигали грех богоборчества и братоубийства, как вновь возрождалось понятие русского народа и русской истории.



Поэтому полностью прав Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, когда говорит: «У Церкви есть право духовно прозревать исторические пути народа; у верующего человека есть право и возможность видеть руку Божию в своей жизни, в истории Отечества своего и понимать, что есть Божие наказание. Если мы не потеряем такой взгляд на историю, нам многое станет ясно из прошлого и от многого нас может уберечь это в будущем. Некоторые недоумевают: «Почему же такой страшной и кровопролитной была последняя война? Почему так много народа погибло? Откуда то ни с чем не сравнимое страдание людей?» Но если мы и на эту военную катастрофу посмотрим тем взором, которым взирали на прошлое и настоящее наши благочестивые предки, то разве сможем удержаться от совершенно ясного свидетельства, что сие было наказание за грех, за страшный грех богоотступничества всего народа».

Проживавший в нацистской Германии архимандрит зарубежной Церкви Иоанн (князь Шаховской) в своей статье приводил слова афонского старца, сказанные ему незадолго до войны: «Спасение России придёт, когда немцы возьмутся за оружие». Отец Иоанн решил, что речь идёт о спасении России Гитлером. Но в свете всего происшедшего мы с полным основанием можем утверждать, что старец имел в виду совершенно иное. Именно после вторжения германских полчищ Россия стала пробуждаться от кровавого большевистского гипноза.

На священную войну поднялся весь многомиллионный народ Советского Союза. Оказалось, что десятилетия террора и поношения всего национального, русского не смогли вытравить из сердца народного ни любовь к Отчизне, ни, по большому счёту, веру в Бога. Священноначалие Русской Православной Церкви сразу же призвало свою паству объединиться в борьбе с захватчиками. Гонимая и уничтожаемая, наша Церковь в лице её пастырей в суровую годину испытаний не только не попыталась «свести счёты» с советским правительством, но, наоборот, сделала всё, чтобы помочь ему отстоять Родину.

Величайшее самопожертвование всего русского народа сделало возможной великую Победу 1945 года. Это была великая милость Божия, явленная нашей Родине.

Пётр МУЛЬТАТУЛИ (печатается с сокращением)



**О русичи! Отважные солдаты,  
Вы отстояли Родину свою,  
Вы в полный рост пошли на супостата,  
Сгорая жарким пламенем в бою...  
И в День Победы, в гордый праздник мая,  
Когда от слез святых светлеет взгляд,  
Мы всех вас поименно вспоминаем.  
А в синем небе голуби летят...**

**Хотим сказать спасибо,  
Родные ветераны,  
За то, что вы страдали,  
Что получали раны.  
За храбрость и отвагу,  
За голод, жуткий страх,  
За то, что удержали  
Победу вы в руках.  
За то, что пережили  
Вы в юности своей,  
И грудью защищали  
Страну, что нет родней,  
За то, что всему миру  
Вы твердо доказали:  
Что русский наш солдат  
Прочнее даже стали!**

## **БЛАГОДАРЕНИЕ СВЯТОМУ ГЕОРГИЮ**

Моего отца призвали на фронт в самом начале войны. Он был учителем и прежде никогда не держал в руках оружие. Толком не обучив, их часть бросили в бой. Через несколько месяцев отец попал в плен к немцам. Мы перестали получать от него письма и решили, что он погиб. Как-то утром нас разбудил крик соседского мальчишки: «Смотрите, дядя Тедо идёт!» На отце не было военной формы. К тому же я его помнил совсем другим. А теперь это был какой-то постаревший человек, чем-то отдалённо похожий на отца. Вернувшись, он всё ласкал меня и плакал. В первый же вечер отец уединился и стал читать молитвы. К нашему удивлению, продолжил он это и в последующие дни. Все знали, что, уходя на фронт, он не был верующим. Мы спросили, что именно привело его к вере, и отец рассказал удивительную историю: « В концлагере мы, грузины, держались вместе. Естественно, фашистам это не нравилось, и они подослали к нам провокатора.

Он подложил мне на нары винтовку. Её тут же нашли и на меня повесили дощечку с надписью, означавшей «расстрел»».

Потом отца поставили на колени перед заключёнными и приказали ползти до стены:

«Когда я посмотрел на наших, – вспоминал отец, очень волнуясь, – все плакали, в том числе и тот негодяй... Тогда, стоя у стены, я думал только о вас, моих детях».

В ожидании залпа прошло какое-то время. Потом отец снова обернулся и увидел, что около немцев стоит юноша, спешившийся с белого коня. Он что-то говорил фашистам, и те его молча слушали. Потом он вскочил на своего коня, посмотрел на отца, улыбнулся и ускакал. Немцы сняли с отца дощечку с надписью и отвели к остальным узникам....

В ту же ночь он увидел во сне того юношу на белом коне и спросил: «Кто ты?». Тот ответил: «Благодари святого Георгия!»

После этого отец стал верующим.  
Мераб Давиташвили.

## Что было бы, если бы...

Что было бы, если бы ужасная война, унесшая 26 миллионов жизней одних только советских людей, началась не 74 года назад, а сегодня? Стали бы мы победителями, смогли бы повторить великий подвиг наших дедов?

В одном из своих выступлений Уинстон Черчилль сказал:

«Ни одно правительство не устояло бы перед такими страшными жестокими ранами, которые нанес Гитлер России. Но Советская Россия не только выстояла и оправилась от этих ран, но и нанесла германской армии удар такой мощи, какой не могла бы нанести ей ни одна другая армия в мире...»

В чем же секрет непобедимой Советской армии? Новейшие военные технологии? Высокое жалование солдат?

П р е к р а с н о е обмундирование? Почему страна, которая 20 лет назад пережила революцию, страшную гражданскую войну, голод и разруху, смогла победить армию, которая захватила чуть ли не всю сытую, чистую и состоятельную Европу?

Сила Советской армии была в ее духе, который приобретался в процессе переживания тяжелейших потрясений и страданий. Когда человек лишается материального комфорта, сталкивается с неумолимой безысходностью, он понимает: единственное, что сохраняет в нем человека, – это его душа, которая не болит от укоров совести, не ноет от пустоты и праздности.

Руководство фашистской Германии пришло к выводу о том, что победить советский народ невозможно, не после побед Советской армии на Курской дуге и под Сталинградом, а когда были получены результаты гинекологических проверок пленных советских девушек: 80% из них были девственницы.

Этим мы отличаемся от победителей. Мы потеряли целомудренность. А ведь еще великие святые отцы говорили: «Никто не спасется тогда, когда женщина потеряет стыд».

На сценах наших театров ставятся развратные и похотливые постановки, которые будят животные плотские страсти у зрителей, развращая их души и ум.

По переписи 1930-х годов, практически 80% населения Советской России считало себя верующими православными, несмотря на

тотальные и жестокие гонения на Церковь и священнослужителей.

Вот еще один отличительный признак победителей – вера. А мы погрязли в поголовном неверии не только Богу, но даже окружающим нас людям, даже самым близким – родным. Сегодня муж обманывает жену, сын обманывает мать, а лукавство и двуличие стало модным брендом и признаком успешного человека.

В начале XX века большей частью населения Советской России были крестьяне. В крестьянской семье было принято, чтобы все члены семейства трудились, включая и детей. Родители не работали в поте лица ради детей – дети работали вместе с ними. Также никто не

надеялся на пенсионные выплаты или какие-то социальные гарантии со стороны государства. Пенсией для родителей были их дети. Победители знали, что «вырастет из сына свин, если сын свиненок».

Современное же общество потеряло воспитание, заменив его благополучием и гуманным сюсюканьем, которое породило такое понятие, как ювенальная

юстиция.

Мы должны честно признаться, что отличаемся от тех, кто добыл Великую Победу 70 лет назад. Наши дома стали комфортнее, машины удобнее и доступнее, полки магазинов красочнее и разнообразнее, но при этом мы не стали лучше.

Ветераны, которые помнят тяжелые годы войны, послевоенного периода, всегда с теплом вспоминают прожитые годы. Будут ли у нас такие воспоминания? Или же нам просто нечего будет вспомнить? Потому что мы прожили свою жизнь ради того, чтобы цены стали ниже, а зарплаты и пенсии выше, забывая о том, что жизнь бесценна и время уходит безвозвратно.

Куда же уходят победители? Не в прошлое. Они не канули в лету. Они уходят в будущее. Чтобы вновь явиться среди нашего обновленного и возрожденного народа. Но воскресение героев-победителей возможно не из гроба экономики, инноваций или социальных реформ, а из гроба Воскресшего Христа, Который отделит в умах и сердцах людей живое от мертвого и временное от вечного.

Священник Максим Малюта 12 мая 2015



## Собачье сердце...

Я не хочу комментировать это письмо, переданное мне. Оно всколыхнуло много душевных переживаний. И я несколько раз брался писать даже какое-то предисловие к этому письму. Но потом, перечитав, стирал. Нажимал клавишу компьютера и смотрел, как она бежит и на моих глазах уничтожает труд целого часа работы... Пусть комментарием к этой публикации станет отклик Вашего сердца. Все, больше ничего не скажу.

...Сейчас, когда чаще оборачиваешься на прошлое, чем заглядываешь в будущее, вспоминается родительский дом до войны.

Жили мы в небольшом белорусском местечке. Когда началась война, туда очень скоро вошли немцы. Наше село сожгли, а жителей, погрузив в вагоны, погнали в трудовые лагеря. Кого-то направили в Германию, нас же повезли в Латвию, где поместили в концлагерь. Хотя я тогда была ребенком, немного помню очень хорошо. Особенно голод и постоянный страх.

Предчувствуя свой конец и неминуемый момент расплаты, фашисты начали интенсивно заметать следы зверств. Каждый день в лагере собиралась колонна узников, которую вели в ту сторону, откуда никто не возвращался. Однажды эта участь постигла и нашу семью. Я с моими старшими братьями оказалась в такой колонне. У нас не было сил не то что сопротивляться, не было сил идти пусть и навстречу своей смерти. По дороге я увидела собачью будку, возле которой сидела овчарка. Но не она привлекла тогда мое внимание. Возле будки мне померещилась миска с собачьей едой. Я впилась глазами в это видение и поняла, что миска стоит на самом деле. Я не выдержала и бросилась к ней. Представляю, как мои старшие братишки замерли от страха, понимая, что через какое-то мгновение я буду разорвана на куски этой зверюгой. Мне же было все равно. Но злющая на вид овчарка даже не шелохнулась, продолжая сидеть и спокойно наблюдать, как исчезает ее дневная порция. К этому времени колонна, где находились и мои близкие, уже прошла, и охранники просто вернули меня в барак. Так я в свои семь лет осталась совершенно одна. Назавтра немцы, видимо, решили, с одной стороны, провести эксперимент над поведением служебной собаки, с другой – еще раз потешиться необычной картиной. Я снова

оказалась в колонне, и когда мы приблизились к будке, эсэсовец дал мне в руки кость для собаки. Я подошла к ней, положила кость рядом, а сама накинулась на ее еду. За спиной слышался хруст, собака грызла кость.

Сегодня, вспоминая тот момент, понимаю: ожидаемого охранниками представления не получилось. Меня снова вернули в барак и три дня не трогали. На четвертый день утром, когда я уже стояла в колонне, какой-то дядька из оцепления ткнул в мою сторону пальцем и сказал по-русски, что из-за меня «псины совсем не жрет». Меня вытащили из колонны и повели к будке. Возле нее стояла уже знакомая мне миска с едой. Я, недолго думая, накинулась на нее. Собака медленно вылезла из будки и наблюдала за моими действиями. Когда миска оказалась пустой и вылизанной мной чуть ли не до блеска, овчарка ухватила меня, семилетнего заморыша, который на тот момент представлял из себя скорее скелет, чем нормального ребенка, за шкуру и запихнула в будку. А потом я увидела, как через то же отверстие вовнутрь пролезает она сама. Не знаю почему, но я совершенно без страха прижалась к своей спасительнице. От нее терпко пахло псиной, но что мне тогда было до запахов! Пригревшись, я заснула. Сколько спала тогда, я до сих пор определить не могу. Знаю – долго. Что случилось за это время снаружи собачьей будки, я, естественно, видеть не могла. Когда открыла глаза и спать больше ничуть не хотелось, собаки возле меня не было. На ее месте лежала краюха хлеба. Я моментально спрятала подарок за пазуху и, на четвереньках выбравшись из будки, стала оглядываться. Немецкой охраны не было видно. И вдруг я услышала чей-то крик: «Смотрите, ребенок!» Меня подхватили красноармейцы, освободившие наш концлагерь, пока я спала. Так я оказалась среди своих.

Сегодня с высоты своих лет я понимаю, что, конечно, рассказанный здесь эпизод, может быть, ничего нового в героическую летопись войны и не добавит, но для меня незабываемо, что выжила я только благодаря собаке, у которой, в отличие от ее хозяев, оказалось чужье сердце...

Елена Пузанова.

## МАЛЕНЬКИЙ ПАРТИЗАН

Случилось это давно, во время Великой Отечественной войны. Немцы заняли железнодорожную станцию, но в рядом стоящую деревню не заходили. Они, конечно же, её контролировали, но по большей части силы находились на станции для её охраны. Ванька в свои 14 лет уже работал с партизанами и занимался тем, что закладывал взрывчатку под составы немецких поездов. Он частенько навещал станцию, и немцы даже не подозревали, что этот пацан и есть подрывник, которого они так долго ищут. Ванька помогал разгружать вагоны, и за это ему давали хлебные галеты.

И вот однажды после очередного задания Ванька возвращался в деревню и случайно набрёл на полуразрушенную церковь. Копаясь в обломках, он случайно нашёл, как он подумал, красивую картинку в золотистой рамке. С неё строгим взглядом на него смотрел человек преклонного возраста с ясными глазами. «Красиво!» – подумал Ванька и, смахнув с находки пыль, засунул её за пазуху. Не найдя больше ничего подходящего, он направился на выход и тут же увидел немецкий патруль. Ванька вообще-то всегда спокойно реагировал на появление патруля, но в этот момент он почему-то испугался и, сам не зная, почему бросился бежать. Два немецких солдата бросились за ним, крича ему вслед: «Sofort bleibe stehen!» – что означало: «Немедленно остановись!» Но Ванька не оглядываясь нёсся во весь дух к лесу. И вдруг перед самой границей леса появился Потап. Это был деревенский мужик, молчун, а тут Ванька увидел его в форме полицая.

– А ну стой, гадёныш! – крикнул Потап и вскинул винтовку.

– Так ты и есть предатель, дядя Потап? Про тебя говорили партизаны? – с удивлением и досадой в голосе крикнул Ванька.

Потап нажал на курок, и грянул выстрел. Пуля ударила в грудь. Удар был такой силы, что Ванька отлетел назад и плашмя рухнул на землю. Тут же подбежали солдаты. Один из них подошёл к навзничь лежавшему телу и толкнул его ногой. Мальчик не шевелился, изо рта текла кровь. Солдат наклонился, выдернул из Ванькиной руки два куска бикфордова шнура и

показал их второму. Второй покачал головой и махнул рукой Потапу, чтобы тот подошёл.

– Gut schiesst du! Гут стреляешь, – похвалил немецкий солдат Потапа, – получишь дополнительную банку тушёнки! Очень карашо!

Они убрали оружие и отправились обратно на станцию для доклада о том, что подрывник уничтожен.

Очнулся Ванька оттого, что его лицо облизывал пёс, которого он в своё приютил, найдя его на улице полуголодного и больного. Ванька открыл глаза и посмотрел на пса. Тот слегка поскуливал и крутил хвостом от радости, что его хозяин жив. Ванька попытался встать, но резкая боль в груди заставила его вскрикнуть, и он снова лёг на спину. Собрав силы, он повернулся на бок, и с трудом, преодолевая боль, сел. «Как же так, – подумал Ванька, – я не умер?!»

Он сунул руку за пазуху и вытащил икону. Глядя на неё, он не мог поверить в то, что видел!

Святой Николай Чудотворец держал пулю в руке, которую поднял в благословляющем жесте.

Ванька ещё раз осмотрел икону. Но она была написана на деревянной доске, которой был уже не один десяток лет. Только сейчас Ванька понял то, что случилось. Он добрёл до леса, прислонил икону к дереву и, склонившись до земли, не обращая внимания на боль в груди, обливаясь слезами,

причитал: «Спасибо тебе, дедушка! Спасибо, что спас меня!»

Наконец успокоившись, он лёг на траву и, глядя широко раскрытыми глазами на небо, по которому плыли белые облака, подумал: «Бог точно есть! Бабушка всё время говорила об этом, а я не верил. А сейчас Он спас меня».

Ванька поднялся, засунул икону за пазуху и тут же поймал себя на мысли, что боли в груди не было. Он потрогал себя, и, действительно, грудь уже не болела. «Чудеса!» – подумал Ванька и пошёл в лес к партизанам.

Всю войну Ванька прошёл, не оставляя икону нигде ни на минуту. За всю войну он не получил даже царапины, хоть и участвовал в самых ожесточённых сражениях и переделках. Сейчас икона стоит у Ивана Дмитриевича в красном углу.

Николай АНИСИМОВ



## Завершение Благотворительной акции «Пасхальная радость».

Завершилась ежегодная III Благотворительная акция «Пасхальная радость». Весь Великий пост и Светлую седмицу прихожане нашего храма и жители г. Дмитрова приносили свои пожертвования для детей-отказников, многодетных семей, малоимущих и инвалидов. Подражая милосердию Спасителя, православные христиане отзывались и приносили в храм частичку своей души, отдавали часть себя, видя в каждом нуждающемся Живого Христа, который учит нас любить ближнего, помогать нуждающемуся, накормить



голодного и напоить жаждущего. Оставалось только донести все пожертвования по назначению, что и было сделано. Пасхальную радость получили: дети-отказники Новосиньковской больницы, дети педиатрического отделения дмитровской больницы, многодетные семьи, инвалиды, нуждающиеся. Низкий поклон всем, кто откликнулся на призыв настоятеля и принял участие в деле помощи ближнему. Пусть Сам Господь пошлет каждому Свою спасительную Благодать, а всем подопечным утешение и Свое благословение.

## Праздничный концерт для прихожан.

Грянули залпы праздничного салюта! Настал долгожданный день – день 70-летней Победы над фашизмом. Воспитанники и преподаватели воскресной школы Сретенского храма не могли оставить такой великий день без внимания и организовали небольшой праздничный концерт для прихода. Дети украсили помещение своими рисунками на тему войны, читали стихи, пели военные песни. В концерте участвовал и хор нашего храма с солистом – настоятелем о.Павлом. Всем знакомую песню «Эх, дороги» в их исполнении мы слушали, затаив дыхание. А чуть позже радостно хлопали под песню «Тальяночка», которую задорно спела певчая Наталья. Все с интересом послушали рассказ нашей прихожанки Валентины Силкиной о её



военном детстве. Зрители и ребята могли увидеть и прочитать настоящие письма с фронта от погибшего солдата, газеты 1941 и 1945 годов.

Каждый из нас чувствовал и понимал святость подвига всех тех, кто жизнь свою отдал за други своя. Никто не забыт и ничто не забыто. Это действительно так. Глядя на выступающих ребят, с гордостью носящих георгиевскую ленточку и громко поющих «Встань за веру, Русская земля!», верится, что это – наши будущие защитники, патриоты своей страны.

В заключении все вместе – дети и взрослые – исполнили любимых «Казачков» и «Катюшу», а потом на улице под звуки баяна военные песни пели все желающие. С днём Победы!



Электронная почта: dm\_molodez@mail.ru  
Наш телефон: 8 903 526 72 77

Просим не использовать издание для технических нужд

**Редакционный коллектив:**  
Настоятель храма, иерей Павел Мурзич  
Селезнёва И., Чернышева Ю.

Отпечатано в ООО «Лаборатория рекламы»  
тираж 999 экземпляров

МПРО прихода Сретенского храма г. Дмитрова  
Адрес: 141800, Московская область, город Дмитров,  
ул. Профессиональная, дом 19. Телефон (8-496-22) 3-28-10  
ОГРН 105500017555 ИНН 5007049170, КПП 500701001  
ОКВЭД 91.31ОКПО 39848568 Р/с 40703810140080100381=  
Сбербанк России г. Москва, Дмитровское ОСБ 2561, г. Дмитров  
К/с 3010181040000000225 БИК 044525225  
Назначение платежа: пожертвование. НДС не облагается